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Partie A:

Etude de quelques éléments constitutifs

A.l. Capteurs et actionneurs
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A. 2. Caractérisation de I'ensemble mécanique

A. 2.1 Vitesses et couples

itesse linéaire

oefficient delagénératrice tachimétrique ki

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { - le verso de la presente feuille  OUI O
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A. 2.2 Inerties
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A.3. Etude de la partie électrique

A. 3. 1 Différentes alimentations
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { - tles feuilles supplEmentaires oul O NON O

A. 3.2 Logique de commande de KM1




Fonction KM
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A. 4. Systéme moteur - variateur
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A. 4.1 Précisions fonctionnelles

(1] Etage d'entrée consigne: Amplificateur différentiateur. Gain + passe-bas

(2] Etage de limitation de courant :

©
(4]
(5]
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { !fe\s/?‘:astﬁll(ii Lig;?gﬂ;at?ii!e 88: E E(C))N g
A. 4.2 Correcteurs
Cp =
Cip) =
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { l(fe\slefresuoill(li ﬁjg;ﬁz%};itﬁige (O)tjj: g Il\\ll(o)kll g
A. 4.3 Verrouillage
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { l(fe‘sl'“;gsu?”(g Lig;?gﬁ:‘;ﬁtzige (())B: El Il\\llco)m E‘







Partie B :

Automatisme de commande

B.l. Procédure de prise d'origine machine

B.1.1 Entrées/sortie

Liste des entrées/sortie
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { - des feuilles supplémentaires oul O NON O

B. 1. 2 Formalisation fonctionnelle

Eléments du GRAFCET
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L aison orientéd

. ] , i — - le verso de la présente feuile OUI O NON O
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { 5 s S e oul O NON O
B. 1. 3 Formalisation logique
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B. 1.4 Problemes

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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B.2. Procédure derecherche de nacelle vide

B. 2.1 Cahier des charges

[ GRA_CHARGEMENT ]
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B. 2.2 Analyses complémentaires

Modulo 1
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { s e S e s oul O NON O
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B. 2. 3 Verrouillage / déverrouillage
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { :fe;/efgsﬁgi lsigﬁzméﬁme (O)tjjll Ell Rgﬁ EI
B. 2. 3 Optimisation du trajet
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Partie C :

Etude de la partie continue

C.1.1 Schéma-bloc moteur

Ua +
—(X)—» G3
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3
+

G4
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H3

Caractérisation des couples
Cn(t) = Couple moteur
Cu(t) =
C(t) =
Expressions des fonctions de transfert
G; (p) = Gs (p) =
G, (p) = H; (p) =
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { Idee;/iﬁlgz L?JB;Z%‘;:};%T 83: E‘ mgu g
C. 1. 2 Fonction de transfert W (p) / ua(p).
W,
G(p) =P _
U, (p)
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { :fe\sl?‘:esuoilldez Lig;?g?;ﬁtzige 88: El Il\\llco)m E‘
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C. 1. 3 Détermination des paramétres

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { l;g;’igsu%ﬁ; L?JESZ?;?}::?;!EE gld: g 'I:(C))N EI
C. 1.4 Simplification
- le verso de la présente feuille OUI O NON O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { . > ;
P a - des feuilles supplémentaires oul 0O NON O




C. 2. Réglage du courant d'induit

C. 2. 1. Modélisation
la(P) = Sp) .icp) + S(p) . Culp)

S0) = G -G (p) SG) = G (p)
1+ GG (). Hp) 1 + G .G (). Hylp)
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé -{ :;e\s/i:esuczllc::i Isig;é?::itz?;ge 88: g kllg'l\\ll E"
C.2.2.G(p)et G (p)
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { l(fe\slefresuoill(li ﬁjgﬁ;ﬂ;it‘;ﬁige (O)B: g II\\IKO)RII g




C. 2. 3. Performances statiques et dynamiques

Objectif de Sy(p)

Objectif de S,(p

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { :jee\slefgsutzlldei ISZSSZ?]:‘; t];ei?ei!e (O)ld: El mg'l\\ll g
| APPROCHE ALGEBRIQUE DU PROBLEME DE REGULATION
C. 2. 4. Modéle de correcteur
Correcteur simplifi
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { lc?e;lef:esulel(ies L?JESZ?;?} t]:lrg!e 83: EI mgu EI
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C. 2.5 Relation entre ia(p), icp) €t Cq(p)

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ::?e\s/i?uczllii L?JB;Z?:&;?;!E 88: g Ngl[\\lj E‘
C. 2.6 Conclusion
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { l&:iﬁ@i l;ggz%‘;ﬁ t‘;ﬁlrgge 83: El Il\\llco)m E‘
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| APPROCHE FREQUENTIELLE DU PROBLEME DE REGULATION

C. 2. 7 Etude de la dynamique de poursuite

Ggo (P) 1
SO = Tigem
ol (P) 1 ()
Identification de Ggg, €t H,
Simplificatio

- le verso de la présente feuille OUI O NON 0O
- des feuilles supplémentaires oul 0O NON 0O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé {

C. 2. 8 Analyse qualitative du correcteur installé

- le verso de la présente feuille OUI O NON 0O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { . ! i
P a - des feuilles supplémentaires oul 0O NON 0O




C. 2.9 Réponse fréguentielle de Ggp(p).(Cas simplifié)

Diagrammes de Bode
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé . . .
- des feuilles supplémentaires
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C. 2. 10 Estimation de la bande passante
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{ - le verso de la présente feuille  OUI
- des feuilles supplémentaires oul
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé

C. 2. 11 Réponse fréquentielle de Ggoi(p).(Cas général)
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé




C. 2. 12 Validité du reglage

Diagrammes de Bode

100 ; R T e

Amplitude (dB)

'
'

' '

' '

- - -

4 '

' !

'

'

-45

Fhase (deq)
|
[T
]

i ] =

i

_i§b i

10°

Fulsations radis

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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C. 2. 13 Modélisation de I'étage de puissance

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé

1

- le verso de la présente feuille
- des feuilles supplémentaires
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C. 3. Réglage delaboucle de vitesse

C. 3. 1. Modélisation

; A . g —y - le verso de la présente feuille OUI O NON O
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé -{ G AT Ll E NON O
C. 3. 2. Performances statiques et dynamiques
: : . i .y - le verso de la présente feuille  OUI O NON 0O
Pour répondre & cette question avez-vous utilisé { - des feuilles supplémentalres oul O NON O
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C. 3. 3. Etude de ladynamique de poursuite

Fonction detransfert T,

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ?e\s/?‘[esuczlldei I:Lg:)éiz(rer?;ﬁt];eilrjei!e 83: g Egu EII
C. 3. 4. Modélisation de H1(p)
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ?e\s/?‘[esuczlldei I:Lg:)éiz(rer?;ﬁt];eilrjei!e 83: g Egu EII
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Axe imaginaire

Axe imaginaire
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C. 3.5. Analyse du lieu

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ldee\s/?‘:esuczllcli LZESZ?:;?} t];eilrjélsle 88: g ll\\llgll\\ll g
C.3.6. Pbles delaboucle de vitesse
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ?e\s/ef:esuczlldei I;gﬁg?:;ﬁ t];eilrjeige 83: g Egu EI'
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C. 3. 7. Evaluation graphique du gain

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ::?e:?‘:eﬁlldei I;E;?Z?:;itzgge 88: E‘ mgm Ell
C. 3. 8. Application numérique
- le verso de la présente feuille OUI O NON O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { . , .
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C. 3.9. Correction algébrique

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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Partie D

Logique de sécurité

D. I. Etablissement du graphe de fluence
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{ - le verso de la présente feuille  OUI

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé . ! .
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D. 2. Table des phases primitive

Vecteur d ' entrée

Etat présent

Sortie
/

A B

@

CD(/)\1

Y

V

®

Vi

VIl

VI

Raison suffisante prouvant que le systéme est séquentiel

Etat futur

E/

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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- le verso de la présente feuille
- des feuilles supplémentaires
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D. 3. Réduction

D. 3.1 Fusionnement: Définitions et conditions

Définition d'états compatibles

32



Conditions de compatibilité

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé -{ :;e\s/i:esuczllctjei Lig;?gf;‘;i;%ge 88: g kllgll\\ll E‘l
D. 3. 2 Fusionnement: Graphe
I
28
VI ./ I
28
2,8
4,7

Vil @ 1

VI AV
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{ - le verso de la présente feuille  OUI O NON O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé . ; .
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D. 3. 3 Fusionnement: Table

| 35| 28
Vv
V
VI
VI
VIl
I it 1v v Vi VI
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { I(;ae;/iresuoillii L?Jg:ﬁ;i:‘;ﬁg%!e 33: g 'I\\II(C))E g
D. 3.4 Table des phases réduite: Machine de Moore
NE=—aE
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { :Ee;/efgsuoill(zjei l;gﬁ;i?;tzi!e (O)tJJII Ell Rgﬁ E'




D. 4. Codage

D. 4.1 Analyse des transitoires

D —— DR ——
00 00
01|10 01|10
10 10
10 10
Dy —» Dy —=
Dy = Dy~
A ’ - A -
B . B -
X | -~ X | -
Ml A -
Y .Y ' -
y - Y -
- le verso de la présente feuille OUI O NON 0O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé {
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D. 4. 2 Organisation

Y X

00|10
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00

Y X
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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D. 5. Excitations secondaires

Y X
0/1/0]|0 0{0|1|0
11001 11111
11111 |1 110/1]0
0(1(1]|1 0(0[1]0
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { :;e\s/?‘:eﬁllccj; Iigﬁg?g;i t‘:lrjglsle 88: E‘ m(())'l\\ll Ell
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D. 6. Sortie

- le verso de la présente feuille OUI O NON O
- des feuilles supplémentaires oul 0O NON 0O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé {




D. 7. Mise en ceuvre

D. 7.1 Réalisation a partir de portes élémentaires

Ou ET Négation
31— & |— —O0—
Y X B A
&
&
31 b——
&
Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { ::fe\sliresuczlldei ngﬁzméit?ii!e 88: El I,\\llgm g




D. 7. 2 Réalisation a partir de portes NAND a 2 entrées

Théorémes de De Morgan et représentati ons graphiques

Principes de modification du schéma

Exemple de lavariable A
Y X B A

&
&
31 X
31
&
&
- le verso de la présente feuille OUI O NON O

Pour répondre a cette question avez-vous utilisé { . ! .
P a - des feuilles supplémentaires oul 0O NON 0O




D. 7.3 Mise en ceuvre au moyen de Cl SN74151
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Pour répondre a cette question avez-vous utilisé
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